



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПРФ

№105 (31454)

16+

28 сентября 2023 года

Цена свободная

## Не забудем! Не простим!

Четвёртого октября ЦК, МКГ и МК КПРФ, левопатриотические общественные организации и движения и Комитет памяти жертв трагических событий октября 1993 года проводят в Москве митинг, уличное шествие и возложение венков к народному мемориалу «Поклонный крест», установленному в память жертв кровавого расстрела защитников Дома Советов.

Сбор участников — в 15.30 на площади Краснопрудской Застава (возле памятника Героям Революции 1905 года — ст. метро «Улица 1905 года»).

## Призывы и лозунги ЦК КПРФ к Всероссийской акции протеста «Памяти защитников Дома Советов — жертв «чёрного октября» 1993 года»

- «Чёрный октябрь» 1993-го — преступление без срока давности!
- Преступлениям ельцинских палачей — беспощадная кара суда истории!
- Никто не забыт и ничто не забыто!
- Стойкость защитников Дома Советов — самопожертвование во имя Отечества!
- Имя Ельцина — долой с карты России!
- Политика Ельцина — разрушение великой страны и геноцид русского народа!
- «Ельцин-центр» — рупор вражеской пропаганды!
- Итог правления либералов: обещали всеобщее равенство — создали диктатуру олигархата!
- Возрождение России — путь к социализму!
- За народовластие и социализм!

- Власть народу, а не либералам «пятой колонны»!
- Социализму — да! Капитализму — нет!
- Партий много, с народом — только КПРФ!
- За власть трудового народа и политику национальных интересов!
- Программа КПРФ — путь к социалистической России!
- Наследники Великой Победы, сплотимся против агрессии США и НАТО!
- США и НАТО — спонсоры украинского нацизма!
- Не быть фашизму на исконно российских землях!
- Украинский нацизм — гитлеровский фашизм 2.0!
- Братскому Союзу народов России, Украины и Белоруссии — быть!
- Победой над украинским нацизмом продолжим подвиг наших отцов и дедов!
- Под Красным Знаменем Победы — к освобождению Украины от фашизма!

### ПАМЯТЬ И ПАМЯТНИКИ

## Легендарный постовой

В Смоленске отметили 80-летие со дня освобождения города и области от немецко-итлеровских оккупантов. Везде в регионе прошли различные торжественные мероприятия: митинги, собрания и праздничные концерты. А в областном центре был установлен необычный памятник советскому постовому милиционеру Курицыну.

В самом центре Смоленска на перекрёстке улиц Большая Советская и Ленина, возле знаменитого дома с часами, появилась бронзовая фигура старшего лейтенанта милиции Виктора Дмитриевича Курицына. Дело в том, что ровно 80 лет назад, на следующий день после освобождения города, то есть 26 сентября 1943 года, Викторин Курицын заступил на пост именно в этом самом месте. В тот же день в освобождённый Смоленск приехали военкоры-писатели Александр Твардовский и Евгений Воробьёв, а также фотограф Олег Кнорринг, который запечатлел постового под разбитыми городскими часами. Этот снимок был опубликован в газете «Красная звезда» и стал одним из символов освобождённого Смоленска.

Однако на этом история милиционера Курицына не закончилась. Вот как описывают дальнейшие события в смоленском музее истории УВД: «Возвращаясь в родной город после освобождения, смольяне, не имея возможности связаться с родными и близкими из-за отсутствия официальной связи, в поисках родственников, товарищей и сослуживцев прежде всего обращались за помощью к представителю власти — постовому милиционеру».

На протяжении долгого времени, помимо исполнения основных обязанностей, старший лейтенант милиции Курицын Викторин Дмитриевич по просьбам граждан передавал письма и записки в форме для близких людей или товарищей. Искреннее желание Викторина Дмитриевича помочь людям позволило воссоединиться многим смольянским семьям после освобождения родного края. Со временем смольяне настолько привыкли оставлять постовому милиционеру Курицыну письма и записки, что он, по своей доброте душевной, был вынужден пришить к шинели дополнительные внутренние карманы.

Милиционер стоял на посту «под часами» 12 лет. Позже, служа в смоленской милиции,

он защищал горожан от бандитов, ловил диверсантов и преступников. Курицын вышел в отставку в 1958 году в звании майора и будучи заместителем начальника отдела УВД. Имел одиннадцать правительственных наград, среди которых ордена Красного Знамени и Красной Звезды.

Затем, вплоть до выхода на пенсию, он работал в Государственном архиве Смоленской области (ГАСО). Областная газета «Рабочий путь» так писала о нём в 1977 году: «Ударник коммунистического труда, В.Д. Курицын за свою неугасающую энергию пользуется любовью и уважением сотрудни-



Знаменитый снимок в «Красной звезде», 1943 г.

ков. Ему признательны тысячи людей, которым он помог своим скромным делом. Ведь много сил и энергии нужно затратить, чтобы помочь восстановить утерянные документы, разыскать близких, подтвердить трудовой стаж, выслать нужные архивные справки. Таков он — всегда добрый и отзывчивый коммунист Викторин Дмитриевич Курицын».

Идею создания памятника В.Д. Курицыну высказали члены Общественного совета при МВД России и сотрудники смоленского Культурного центра УВД. И вот теперь советский милиционер, стоящий на своём посту, отлит в бронзе и фактически повторяет знаменитую фотографию из «Красной звезды». Автором

памятника стала скульптор Татьяна Невесёлая.

Кстати, смоленский «дом с часами» — это бывшая дореволюционная гостиница «Европейская». Здесь в декабре 1899 года останавливался писатель Максим Горький, а в июле 1900 года проживал В.И. Ленин, приезжавший в Смоленск по делам создания опорного пункта газеты «Искра».

Дмитрий ТИХОНОВ, соб. корр. «Правды», г. Смоленск.

gazeta-pravda.ru pravda\_gazeta



## «Чёрный октябрь»: 30 лет

«Правда» в №188 (27142) приводит сводные данные о том, кто осудил осуществляемый президентом Ельциным государственный переворот и поддержал Верховный Совет Российской Федерации.

На своих сессиях это сделали республиканские Верховные Советы Карелии, Кабардино-Балкарии, Мордовии, Бурятии, Удмуртии, Адыгеи, Башкирии, Коми, Хакасии. В Якутии и Туве эти решения приняли на совместных заседаниях президиумов Верховных Советов и Советов Министров, а в Республике Марий Эл — на заседании Президиума ВС. Такие же решения были приняты на сессиях Советов народных депутатов в Алтайском, Краснодарском и Красноярском краях, в Амурской, Брянской, Белгородской, Владимирской, Волгоградской, Воронежской, Иркутской, Калининградской, Калужской, Кемеровской, Костромской, Курганской, Ленинградской, Липецкой, Магаданской, Мурманской, Новгородской, Новосибирской, Омской, Оренбургской, Орловской, Пензенской, Ростовской, Рязанской, Самарской, Саратовской, Сахалинской, Смоленской, Тамбовской, Тюменской, Ульяновской, Челябинской, Читинской областях, а также в Москве и Санкт-Петербурге. Ещё в ряде регионов аналогичные решения принял Малые Советы.

28 сентября в 13.00 председатель Конституционного суда РФ В. Зорькин выступил с обращением как к президенту, так и к народным депутатам, в котором потребовал приостановить исполнение их решений, начиная от ельцинского указа №1400. Он призвал не допустить кровопролития и собрать совместное совещание исполнительной и законодательной властей.

Однако Ельцин и его груп-



пировка не стремились к компромиссу, тем более что поддержка Верховного Совета в регионах страны ширилась, и указ №1400 мог вот-вот разделиться на президентский указ и указ ОПУСа. Поэтому в тот же день, 28 сентября, территория вокруг Дома Советов была полностью блокирована. На прилегающих улицах были установлены заграждения из машин. Использована колючая проволока — так называемая спираль Бруно.

От кондагера это отличало одно обстоятельство: кольцо

блокировки было развёрнуто наружу. К тем, кто пытался проникнуть за заграждения, применяли силу, причём ни депутаты, ни журналисты не помогли. Главной целью ельцинских карателей было не допустить сторонников Верховного Совета к блокированному зданию Верховного Совета по обе стороны от колючей проволоки.



### СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

Врачи-консультанты и интены Великобритании провели первую в истории Национальной службы здравоохранения (НСЗ) совместную забастовку в знак протеста против низкой зарплаты и невыносимых условий труда. Двухдневная стачка стала прелюдией к новой волне антиправительственных выступлений, запланированных на октябрь.

На фоне очередного масштабного бунта людей в белых халатах министр здравоохранения Стивен Барклай подтвердил намерение правительства ограничить пра-

во врачей на проведение забастовок с целью обеспечения непрерывности предоставления критически важных медицинских услуг в больницах. В своём выступлении на телеканале «Скай ньюс» он объявил о мерах, принятых для защиты больных, нуждающихся в срочных процедурах, в том числе химиотерапии и диализе. Он признал, что соблюдение права на стачку крайне важно, однако следует балансировать его с правом пациентов на получение жизненно важного лечения. Подобные ограничения, отметил глава минздрава, уже приняты в

других странах, включая Францию и Италию. Как уже писала «Правда», в июле этого года на туманном Альбионе был принят закон, обязывающий сотрудников ключевых отраслей, таких как железнодорожники и пожарные, осуществлять минимальный уровень работ во время забастовок. Однако сотрудники больниц не вошли в этот список.

Профсоюз «Британская медицинская ассоциация» ранее отклонил предложение кабинета об увеличении зарплат врачей на 6%, назвав его «оскорбительным». Организация требует под-

### ВЗГЛЯД С УЛИЦЫ «ПРАВДЫ»

## Очаг был нарисован

Российский блогер Максим Горшенин явил стране чудо импортозамещения. Он подготовил обзор на компьютерный монитор российского производителя от бренда «Лайтком». В результате импортозамещения, разработанного микрпроцессором РФ, этот продукт получил весьма высокий результат — 140 баллов — за счёт наличия в нём отечественных компонентов. Блогер разобрал монитор, извлек из него российский микрпроцессор производства зеленоградской компании «Миландр», потрогал контакты перемычку, снова собрал, и... монитор чудесным образом включился.

Блогер сделал простой и логичный вывод, что в действительности за функционирование устройства отвечает российский чип, а хитро спрятанный тайваньский, который обнаружил на системной плате. Отечественный же микрпроцессор, судя по всему, присутствовал исключительно в декоративных целях и в его работе не участвовал от слова «совсем». Автор обзора этого чуда техники резонно предложил, чтобы производитель «приклеил» российский чип, чтобы получить с микрпроцессора дополнительные баллы и его продукция оказалась выше в реестре, который составляет это министерство.

Компании «Миландр» и «Лайтком» выводы блогера опровергают. При этом пока так и не появилась информация о том, за что же отвечает российский микрпроцессор

и почему монитор без него себя прекрасно чувствует. В общем, история крайне любопытная, и ещё интереснее её сделал официальный ответ микрпроцессора, с которым мы ознакомились в телеграм-канале этого ведомства.

Чиновники поблагодарили блогера за «активную позицию», но «во первых строках письма» заявили, цитируем: «...Согласно заключению ТПП, монитор ООО «ЛАЙТКОМ» набрал суммарно 140 баллов (в том числе 30 баллов за контроллер), а для включения в реестр в 2023 году необходимо набрать 65 баллов, а в 2024 году — 90. То есть монитор ООО «ЛАЙТКОМ» был бы включён в реестр даже без применения отечественного контроллера. Таким образом, применение контроллера не даёт заявитель никаких преимуществ, в том числе при поставке про-

дукции для государственных и муниципальных нужд». То есть присутствует в мониторе непонятная «железка» и абсолютно ни на что не влияет: ни на его работу, ни на положение продукции в реестре импортозамещённых изделий, так что ли? Но всё же не дайте помереть дураком и скажите: зачем она там?

Понимая, что ответа на этот вопрос можно и не дожидаться, мы озадачились другим: а сколько же стоит это чудо природы? Известная отечественная торговая интернет-площадка сообщила нам, что различные цены на представленную на обзор модель V-Max ПШВТ.852859.300 стартуют примерно от 50 тыс. руб. Но ничего выдающегося в характеристиках монитора мы не нашли и легко подобрали аналог с теми же разрешениями, диагональю и углами обзора экрана втрое дешевле.

По этой причине нам кажется, что конструировать с другими производителями этому продукту трудно. Единственная сфера, где он достойно может быть применён, по нашему предположению, — это «распил бюджета» на госзакупках. Тут и нужны прелестные баллы. Очень надеемся, что нас разу-

бедят ответы производителя. Пока же ситуация с импортозамещением в РФ обретает все черты трагикомедии. Граждане страны, глядя на бодрые репортажи в СМИ или на содержание сайта «Сделано у нас», начинают ощущать себя буратинами, сидящими перед нарисованным очагом. Вот открыл столичный мэром производство китайских «Москвичей», но ведь никакой уверенности нет даже в том, что фирменный шильдик в виде буквы «М» не сделан в том же Китае. Почему? А потому, что раньше на этой же площадке производили автомобили румынской марки «Дачия» («Логан», «Сандеро», «Дастер»), но продал их под брендом «Рено», которая этой маркой владеет. Румынский автопром будет проще, чем китайский, но ведь даже производство его продукции не сумели локализовать!

Впрочем, у властей есть проверенный способ, как избежать репутационных потерь. Но боимся, что вариант «заняться импортозамещением всерьёз» может и не рассматриваться. А вот ввести ответственность за «дискредитацию импортозамещения» вполне могут попробовать: на первый раз штраф, а там, глядишь, и уголовочку.

Михаил КОСТРИКОВ.



Лондон

Фото Рейтер.

КОМСОМОЛИЯ НА МАРШЕ



С 22 по 24 сентября в Пушкинском районе Подмосковья проходил очередной слёт комсомольского актива Центрального федерального округа, в котором приняли участие представители 18 региональных отделений.

Подучились, отдохнули, обменялись опытом

Первый день слёта был ознаменован серией мероприятий, направленных на сплочение коллектива и знакомство его членов. Перед ребятами выступил первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ, депутат Государственной думы Владимир Исаков. Далее комсомольцы стали участниками игры «Выборы», которая все три дня проходила в промежутках между лекциями. Суть игры заключалась в получении практических навыков прохождения всех этапов существующего electoralного процесса.

Отделения: обменялись опытом проведения интересных акций, агитации, рассказали о своих победах. Комсомольцы по итогу этой части программы могли как найти много общего, подтверждающего чёткую структуру и дисциплину региональных отделений ЦФО, так и перенять опыт сослестей, проанализировать его и позаниматься в дальнейшем для улучшения собственной комсомольской и партийной работы. Второй день слёта ЦФО начался с официальной церемонии открытия. Собравшиеся отдали рапорт лидеру российской комсомолы, при этом Владимир Исаков отметил Московский горком за организацию и слаженную работу в подготовке слёта. Также перед ребятами выступила федеральный комсорг по ЦФО Анастасия Байбикова. Она заострила внимание на современных вызовах системы для комсомольцев, особое внима-



Пресс-служба ЦК ЛКСМ РФ.

ние уделив нашему товарищу, столкнувшемуся с политическим преследованием и давлением властей, — члену ЦК ЛКСМ РФ секретарю Брянского обкома партии Константину Павлову. Комсомольцы подготовили заявление в защиту своего товарища, которое единогласно было принято. Слёт посетил также член Президиума ЦК КПРФ, первый заместитель руководителя фракции КПРФ в Государственной думе Н.В. Коломейцев, который рассказал о положении дел в отечественной экономике и политике, дал трезвую и объективную оценку деструктивным процессам, протекающим в нашей стране. По окончании выступления Николая Васильевича комсомольцы провели занятия марксистского кружка, которое модерировал гость комсомольского слёта ЦФО — первый секретарь Самарского обкома ЛКСМ РФ Александр Сарокин. Темой беседы стало рас-

СОЦИАЛЬНЫЙ ДИАГНОЗ До достойной жизни как до Луны

В стране в первую декаду сентября прошли выборы в органы власти различных уровней практически во всех регионах и, кроме вполне естественного и ожидаемого успеха провластной «Единой России», показали и оборотную сторону этой «медали», которая выглядит совершенно иначе. Выборы, которым не предшествовали никакие шаги правительства для облегчения жизни населения России, дали горький ответ и на другой вопрос. Надеждам пожилых россиян на дополнительную индексацию пенсий в этом году, по-видимому, не суждено сбыться. А ведь многие пенсионеры надеялись и верили в это...

Это означает, что чем меньше у человека была пенсия, тем на меньшую сумму она будет увеличена. Подсчитать размер прибавки можно уже сейчас. Особенно интересно это сделать на фоне заявлений правительства о том, что выплаты вырастут минимум на тысячу рублей. Однако это возможно только для тех, у кого и сейчас пенсия составляет более 19 тысяч рублей. С продолжением падения курса рубля ожидается дальнейшее повышение цен на продукты питания, одежду, обувь и прочее. Зато чиновники постоянно твердят об индексациях, которые позволяют увеличить пенсии практически на копейки. И в этот раз опять же ещё не совсем понятно, какой фактический размер повышения выплат будет 1 января 2024 года. Власти уже давали подобные обещания в 2022 году. Но в итоге индексация оказалась меньше, чем они обещали. Поэтому и сейчас пенсионеры вправе опасаться, что на фоне такой инфляции все эти повышения пенсий окажутся бесполезными. В результате люди всё равно окажутся в «минусе» ещё большей нищете, чем раньше. Да, пенсии в цифровом выражении станут больше, но в это же время повысят тарифы на оплату услуг ЖКХ. К этому следует добавить и всё ту же непрекращающуюся инфляцию. Чиновники уверены, что пенсионерам хватает денег и на покупку продуктов, и на одежду, и на лекарства, да и на всё прочее. Поэтому они с гордым выражением заявляют об индексации в 5,3 процента, на деле выходящей просто издевательством над пожилыми гражданами, которым до достойной жизни как до Луны пешком...

Николай ЕВСТАФЬЕВ.

Спасибо, друзья!

Страна наша сегодня переживает непростой период. То и дело слышим мы призывы сплотиться, объединиться и прочее. Но посмотрите, какая ситуация внутри страны, в каком положении находятся простые граждане. Многие озабочены только тем, чтобы выжить, каждый день люди думают о том, как прокормить свои семьи. Работники бюджетной сферы — учителя, воспитатели, врачи и т.д. — волком воют от нагрузки, постоянных и непонятных требований, с которыми они сталкиваются в процессе работы, а плюс к тому идёт только невысокая зарплата. Пенсионеры выжидают в магазинах уценённую продукцию с истекающим сроком годности. В сфере промышленности тоже ситуация не такая уж радужная. Жизнь только ухудшается во всех сферах, и просвета не видно. Разве могло предстать себе поколение советских людей то, что придётся жить в таких условиях. И выход представляется только один — возвращение к социалистическому мироустройству, при котором главной ценностью являлись люди труда, а не нажившие неправедным трудом капиталы нуворитши.

Василий Игоревич САМОНОВ. г. Серпухов. Московская область. Личные взносы в Фонд поддержки «Правды» передали через общественную приёмную, Сбербанк и почтовые переводы в июле. ИЗ МОСКВЫ: Лашин А.А., Пёрышкин И.Н., Стефанова Н.Г., Чуйкина И.А. ИЗ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ: От коммунистов Орехово-Зуевского отделения КПРФ: Вдовина Р.С., Джуромский В.К., Заслонова В.А., Кулешова Н.А., Кулепов В.С. ИЗ КРАСНОЯРСКОЙ ОБЛАСТИ: Бондарь Н.Я. ИЗ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ: Ермаков Н.А. (п. Прямичино Октябрьского района). ИЗ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ: Болотов В.М., Шевченко А.М. (г. Мурманск), Мышляев И.Д. (п. Никель), Савшак Е.В. (г. Апатиты). ИЗ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ: Лашин В.Ф. (г. Володарск). ИЗ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Абян М.З. (г. Шахты).

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

Прошлогодняя осенняя парламентская сессия началась с обсуждения законопроекта о введении федеральных основных общеобразовательных программ (ФООП). Он принимался стремительно: 13 сентября в первом и втором чтениях и уже на следующий день — в третьем. Минпрос и думцы спешили, ведь меньше чем за год нужно было и программы составить, и новые учебники написать, и, самое главное, чтобы уже к 1 сентября 2023 года школьники во всех регионах страны могли бы начать учиться по ним.

Но вот это главное как раз и было упущено. А ведь как по-деловому был настроен глава минпроса Сергей Крацов. Выступая в ноябре 2022 года на «правительственном часе» в Госдуме, он заявил, что с первых дней его работы в должности министра был определён ключевой вектор в содержании образования — это создание и укрепление единого образовательного пространства. «Мы существенно обновили федеральные государственные образовательные стандарты, обозначили в них чёткие ориентиры в части духовного, патриотического, личностного развития детей, а также ожидаемые результаты, — сказал тогда Сергей Крацов, отметив параллельно важность вопроса, касающегося учебников. — Будет изменён сам порядок формирования федерального перечня учебников». Увы, порядок начался с беспорядка. Прошло уже три недели нового учебного года, а во многих школах свежие учебники, соответствующие принятому закону, так и не появились. Педагогам пришлось проявить изобретательность: одни разбирают классы на группы, выдавая на каждую по одному учебнику, другие вооружили ребят ссылками на электронные версии учебников в интернете, третьи зылись за самиздат, тиражируя учебную литературу по старинке с помощью сканера.

В комитет Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей посыпались

Самиздат спасает школу

просьбы родителей: «Помогите!» Председатель комитета Нина Останина, как депутат курирующая Оренбургскую область, ещё 12 сентября направила губернатору Денису Паслеру обращение с просьбой взять вопрос обеспечения школ Оренбуржья учебниками под свой контроль. Аналогичная депутатская «депеша» отправилась и главе Рязанского края Павлу Малкову. Но когда обращения родителей и педагогов начали поступать и из других регионов, стало понятно, что проблема системная, и Нина Останина обратилась в министерство просвещения и подняла этот вопрос на пленарном заседании Госдумы 26 сентября. Как раз накануне и председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко при подведении итогов Дней Рязанской области в палате регионов выразила озабоченность в связи с дефицитом школьных учебников. Так почти одновременно обе палаты Федерального собрания забили тревогу. Председатель Госдумы Вячеслав Володин оперативно отреагировал на заявление коммуниста Останиной, предложив 29 сентября пригласить министра просвещения Сергея Крацова в Госдуму для того, чтобы разобраться, почему возник дефицит учебников, и сообща принять срочные меры для исправления ситуации. О причинах коллапса сейчас можно только строить догадки: это просчёт региональных органов власти, в ведении которых находится организация обеспечения школ учебной литературой, или у издательства «Просвещение» не хватило времени, чтобы напечатать необходимое количество учебников, или оно как монополист установило на них такие цены, что местным бюджетам книги оказались не по карману? В любом случае минпрос должен был сделать всё, чтобы не допустить такого развития событий. Пока наше министерство пытается выстроить «надёжные рубежи обороны» в

образовательной сфере, Запад поворачивает историю вспять. 98-летний эрцгерцог Ярослав Хунка стал почётным гостем на заседании палаты общин парламента Канады, куда он был приглашён 22 сентября по случаю визита президента Украины Владимира Зеленского. Нацистского карателя представили как «борца за украинскую независимость против русских в годы Второй мировой войны». Госдума расценила произошедшее не как случайность, а как очередное действие в целенаправленном выверенном курсе и Канады, и всего коллективного Запада в целом на переписывание истории, приняв заявление «В связи с поощрением властями Канады укроцинизма и неонацизма», обращённое к парламентам мира. Именно симпатиями Запада и можно объяснить то, что в течение длительного времени западные страны и примкнувшая к ним Украина не поддерживают антифашистские резолюции Генеральной Ассамблеи ООН, которые запрещают героизацию нацизма. За это голосуют подавляющее большинство стран мира. Чествование тех, у кого руки по локоть в крови, кто сжигал мирных жителей в Одессе, убивал и уничтожал стариков и детей, а сегодня бомбит школы, больницы и мирные города Донбасса, — всё это, включая и поставку Западом Украине оружия и живой силы, звеня одной цепи, убеждён Владимир Кашин. Выступая от фракции КПРФ, он призвал слотить силы на фронте и в тылу, заняться экономикой, принимая законы, которые бы делали нашу страну сильной, такой, какой должна быть защита мира и свободы. В случае заявления по актуальным вопросам от фракции КПРФ выступил заместитель Председателя ЦК КПРФ, первый заместитель председателя комитета Госдумы по международным делам Дмитрий Новиков.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Выступление заместителя Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новикова на пленарном заседании Государственной думы 26 сентября

— Завершён очередной избирательный цикл. Он охватил 85 регионов. Это придавало выборам общенациональное значение. Возможно, кто-то готов перелистнуть данную страницу как можно быстрее. Но у нас другие принципы, и мы тщательно подводим итоги выборов. Уже в ночь подсчёта голосов наша команда во главе с Г.А. Зюгановым встретилась с журналистами. Потом дала пресс-конференцию в ТАСС. Затем провела несколько внутренних обсуждений. Их итог — заявление Президиума ЦК КПРФ под названием: «Смысл выборов — развивать страну в опоре на волю народа!». Считаю важным довести до вас свои оценки. Вообще-то выборы — это серьёзно и ответственно. Именно так к ним относится КПРФ. Мы руководствуемся следующим.

Время всех проверяет на прочность. С партией парламентского большинства спрос особый. И это закономерно. Обижаться на это странно и бесполезно. Невозможно иметь большинство и не отвечать за итоги работы власти. «Единая Россия» заявляет о себе как о пропрезидентской партии. Но тогда мы спрашиваем: что сделано вами, чтобы решить задачи президентских посланий? Где конкретные и реальные предложения о преодолении нищеты и вымирания, о технологическом прорыве, о достижениях мировых темпов развития, о вхождении в пятёрку наиболее развитых держав? Удивительно, но дискуссия на сей счёт предлагала, навязывала не «Единая Россия», а КПРФ.

Два дня назад с этой трибуны один выступающий додумался объявить Георгия Камнева экстремистом. Пожалуйста, и пожалуйста, запомните: объявлять людей, ратующих за честные выборы экстремистами, способны только законченные провокаторы. И вообще, воровство полномочий хуже экстремизма. Оно — источник экстремизма. Оно сеет правую нигилизацию, нарушает права человека, ведёт к узурпации власти. А это не допустимо ни по совести, ни по Конституции. В том числе, и по нынешней. Чтобы настоять на этом, мы разработали Избирательный кодекс России и подходы к содержанию новой Конституции. Ю.П. Синельников, Н.В. Коломейцев, Г.П. Камнев решили данную задачу в тесном контакте с крупными правоведами. Цель этой работы — покончить, наконец, с либеральной догматикой «лихих девяностых». Внешне её отрицают почти все. Но базовые основы системы, созданной в результате предательства Горбачёва и Ельцина, не пересмотрены. Отсюда та опасная раздвоенность власти, о которой Г.А. Зюганов бьёт тревогу с этой трибуны.

Первое. Нынешний исторический период России проходит в чрезвычайных условиях. Штаб-квартира глобального капитала в Вашингтоне объявила нашему народу войну на уничтожение. Главная задача — выстоять и победить. Второе. Для Победы нужно сплочение общества. Но оно достигается не кликушеством, не полицейской дубинкой и не жуликами в избиркомах. Оно начинается с честного взгляда на проблемы, с готовности их решать уверенно, настойчиво и справедливо! Третье. Важнейший фактор сплочения общества — честные и демократичные выборы. Те, кто нарушает эту логику, действуют против страны, пренебрегают собственным интересом и интересами России.

«Единая Россия» заявляет о себе как о пропрезидентской партии. Но тогда мы спрашиваем: что сделано вами, чтобы решить задачи президентских посланий? Где конкретные и реальные предложения о преодолении нищеты и вымирания, о технологическом прорыве, о достижениях мировых темпов развития, о вхождении в пятёрку наиболее развитых держав? Удивительно, но дискуссия на сей счёт предлагала, навязывала не «Единая Россия», а КПРФ.

КПРФ разработала программу Победы, сформировала команду создания. Мы защищали героев и подвиги советской эпохи даже тогда, когда парад Победы на Красной площади не проводился. И мы продолжим эту работу на пути к 100-летию со дня памяти В.И. Ленина. Плотно развитые предложения КПРФ доказывают результаты деятельности на главе своих регионов А. Локотя и С. Левченко, А. Клычкова и В. Коновалова. Важные аргументы в пользу нашей программы — успехи народных предпринимателей И. Грудникова, И. Казанкова, И. Сумарокова, позиция многих авторитетных учёных. Правительство пора осознать: в рамках старого курса стратегические задачи не решить. Не гарантировать безопасность страны, не преодолеть проблему деградации целых отраслей, не восполнить нехватку кадров — от учителей, врачей и программистов.

КПРФ готовилась к выборам вдумчиво и основательно. Перспективность нашей программы подтвердил Орловский экономический форум. Доказательная основа формировалась в том числе здесь, в Государственной думе, на слушаниях и «круглых столах», проведённых Г.А. Зюгановым и И.И. Мельниковым, В.И. Каниным и Н.М. Харитоновым, Н.В. Коломейцевым и Ю.В. Афонимым, Л.И. Каланниковым и Н.А. Останиной, О.Н. Смолиным и С.Е. Савицкой, Ю.П. Синельниковым и Н.И. Осалциным, К.К. Тависаевым и Н.Н. Ивановым, Г.П. Камневым и А.В. Куринным, всеми нашими депутатами. КПРФ внимательно подбирала кандидатуры. Отчиталась перед избирателями. Использовала для этого личные встречи, газеты «Правда» и «Советская Россия», телеканал «Красная Линия», возможности социальных сетей. Издавала печатную продукцию. Участвовала в дебатах.

«Очевидно, что результаты электронного голосования находятся в руках узкого круга администраторов и «программистов». Они принципиально не могут отразить волю народа». Вообще-то, коллеги, в этом зале сидят те, кто избирался

Давайте говорить прямо: в истории бываю разломы, когда демократический процесс уничтожен, государственность разрушена, царят хаос и смута. Тогда судьбу народа решает сила. Желательно, чтобы это была сила спасения и создания, побеждающая антинациональные силы. Как это сделать, кстати сказать, большевики. В этом зале представлены пять партий. И антинациональных среди них нет! Все — за суверенитет, за возвращение Крыма, за спасение Новороссии. Какой смысл «отстреливать» кандидатов от этих партий на выборах через муниципальные и прочие фильтры? Теперь о «трёхдневке» и «электронке». Вот официальная позиция КПРФ, цитирую: «Очевидно, что результаты электронного голосования находятся в руках узкого круга администраторов и «программистов». Они принципиально не могут отразить волю народа». Вообще-то, коллеги, в этом зале сидят те, кто избирался

Наши реквизиты: АНО «Редакция газеты «Правда», 127157, г. Москва, а/я 22, ул. «Правды», д. 24. ИНН 7714053766, КПП 771401001, АО «АЛЪФА-БАНК», г. Москва, р/с 40703810502390000151, к/с 30101810200000000595, БИК 044525593, ОГРН 1027739236634.



ГЕРОИ НАВСЕГДА



«Человек сильной воли, убежденный революционер»

17 сентября — историческая дата в судьбе белорусского народа...

Во время Большого разговора 9 августа 2021 года президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко...

исключительно жестоким каторжным режимом. Но и в глубокое заточение...

Письма В. Хоружей из польской тюрьмы — это подвиг. Зачастую для писем не хватало бумаги...

В Государственном архиве Брестской области и фонде видного польского адвоката...

Однако белопапские власти с помощью политических процессов не достигли цели...

По решению ЦК КПЗБ только несколько коммунистам поручалось выступить на суде...

Смело и гордо смотрела Хоружая на своих палачей. Ее поведение приводило в ярость судей...

«Человек сильной воли, убежденный революционер»

справедливо отметил: «Если бы не было 17 сентября 1939 года...

более яркая, но не единственная демонстрация обвиняемых в ходе судебного процесса...

Хочется работать за троих, за сто, хочется биться изо всех сил...

В. ХОРУЖАЯ.

Тюремная решетка и каменные стены не сломили мужественную революционерку...

Осенью 1932 года, отбив семь лет в бело-польских тюрьмах...

Начало Великой Отечественной войны застало В.З. Хоружую в Пинске...

что почти каждый день падали под откос эшелоны с немецкими войсками...

Гитлеровское командование отво-

дило этому городу очень большую роль в своих планах. Поэтому Витебск был переполнен эсэсовцами...

1 октября В.З. Хоружая оказалась в Витебске, в самом логове врага...

2 декабря 1942 года в лапы фашистов попала Аня Киташова — разведчица армейской группы П.В. Будкевича...

В письмах из оккупированного Витебска Хоружая сообщала, что ей пришлось столкнуться со многими трудностями...

В сентябре 1942 года В.З. Хоружая по заданию ЦК Компартии Белоруссии прибывает в оккупированный Витебск...

Окупируемый гитлеровцами Витебск производил на свежем человека тяжелое впечатление...

Гитлеровское командование отводило этому городу очень большую роль в своих планах...

Гитлеровское командование отво-

едся 20 человек. «Хочу закрепить основательно, — писала она...

В своих письмах В.З. Хоружая ярко рассказывает о настроениях жителей Витебска...

Гестапо удалось напасть на след подпольщиков. В.З. Хоружая и несколько её боевых товарищей были схвачены на явочной квартире...

Вот что по поводу ареста и судьбы В. Хоружей написали авторы книги «Витебское подполье»...

В начале 1924 года В.З. Хоружая уезжает в Западную Белоруссию...

Стратный борец за дело рабочего класса, Вера Захаровна с головой ушла в подпольную революционную работу...

В тяжёлых условиях подполья и полицейских преследований Вера Хоружая по поручению ЦК КПЗБ проделала огромную работу...

В июне 1925 года В. Хоружая участвовала в работе пленума ЦК КПЗБ в Даниче...

Необходимо отметить, что в Западной Белоруссии свирепствовали карательные экспедиции...

Она умела вселить в людей уверенность, зажигать их своим оптимизмом...

ни о чём не говорила. В течение полуполутора суток...

В ночь перед казнью она лежала молча и только время от времени тихо стонала...

4 декабря 1942 года, примерно в пять-шесть часов утра, на пороге камеры появились жандармы...

Большинство подпольщиков, потерпевших провал в декабре 1942 года...

Она умерла так же героически, как прожила свою недолгую, яркую жизнь...

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 мая 1960 года...

В самую тяжёлую минуту, не щадя жизни своей, оставив детей сестре...

И сейчас на примере В. Хоружей должна воспитываться наша молодежь...

Е.А. СОКОЛОВА, кандидат исторических наук, главный специалист Центра изучения перспектив интеграции ЕАЭС.



Памятник Вере Хоружей в Витебске.

Хоружую в Пинске. Вместе с мужем Сергеем Корниловым Вера Захаровна вступает в партизанский отряд...

В сентябре 1942 года В.З. Хоружая по заданию ЦК Компартии Белоруссии прибывает в оккупированный Витебск...

что почти каждый день падали под откос эшелоны с немецкими войсками...

фашистов попала Аня Киташова — разведчица армейской группы П.В. Будкевича...

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: Т.Б. АВЕРЧЕНКО, В.С. КОЖЕМАКО, М.С. КОСТРИКОВ...



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография»...